COLLEGE
L L Mathematique : Troisieme année

Exercices de révisions : Noel
La meilleure maniere de préparer I'examen est de résoudre les exercices réalisés en classe ét,
bien entendu, refaire les tests.
Les exercices ci-dessous viennent en complément de tous les précédents.
Il est important de réaliser un maximum d’exercices cahier fermé avec juste I'énoncé devant les
yeux)
Pour accéder aux pages du livre « Math pour réussir », suis le lien :
https://miysaintbar.be/miysaintbar.be/index.php/solutionnaire-mpr

LES RADICAUX

Dans le livre « Math pour réussir », compléter les pages :
» 5 -> Définitions

» T et 8 —> simplifications
» 9> Additions et soustractions
» 10 et 11 —> Produits et quotients
» 12 et 13 —> Produits remarquables et rendre rationnel le dénominateur
> 14 4 16 -> Exercices synthéses
EQUATIONS
Dans le livre « Math pour réussir », compléter les pages :
> 17a24
> 26a28

CALCULS ALGEBRIQUES

Dans le livre « Math pour réussir », compléter les pages :
» 47 et 48 - > Puissances
94 et 55 -> Polyndmes : calculs simples
58 a4 63 - > Rappels de 2¢me
67 et 68 -> Mise en évidence
70 a 72 -> Factorisations par produits remarquables
76 et 77 (uniquement le 4) ) -> Exercices synthéses

PYTHAGORE

Dans le livre « Math pour réussir », compléter les pages :

YV VYV V V

» 101 a 103 -> Exercices simples
» 104 -> Réciproques
» 105 -> Exercices syntheses simples

TRIANGLES ISOMETRIQUES

Dans le livre « Math pour réussir », compléter les pages :

» 114 a 116 -> Exercices simples sur les cas d'isométries
» 117 a 120 -> Démonstrations

Pour rappel, les solutions sont accessibles sur le site du cours de math. : miysaintbar.be



https://miysaintbar.be/miysaintbar.be/index.php/solutionnaire-mpr
http://www.saintbar.be/

Caleuls Algébriques

Factorise au maximum.

Transf,

Polynémes n°1 Forme factorisée
Ex.:2x*+8x+8 | ME | TCP | =2.(X2+4x+4)=2(x+2)?
11 9x%-30x + 25
2] 16x*-25

3] 2x2+5x+3

4] 5x%-30x +45

5] 7x*-63

6] 10x®-40x*+40x

7] 2bx?+ 16bx + 30b

8 x4-1

9] 2x*-4x*+2x

10] 3x(2a - 3b) - 4y(2a - 3b)

11] x2-19
Effectue puis réduis au maximum :
1] =3X(x2-2) - (3x + 1)(3x = 1) + (-3x - 2)* = 2] (-3a%p%)° _
(—2a3p?)*
3] (2a%h?)4 . (-3a%3)2 . (ab®)2 = 4] (X+2)(x=2)(x*+4)=
Equations
1] -5x+3=2x-4 5] 7Tx-3=-3x-4
2] Tx-(x+2)=3(x-4) 6] 7x-3(x+2)=3-5(x-4)
2-4x  Xx+3 3+2x x-3
3] =— 7] =—
3 4 2 7
4] (x=2P—(-2x+1)(1+3x)=7x*-6 8] (X+N)(Xx=1)—(-2x+1)2=-3x2+2
1] 6(x +5) = 5x = 25 g XD x=2 -x=4
4 3 2
2x 1 3)
=60 - 2—2% =—116%
2] 4(4 +2x)=60-3x 1 9 ol 2)
6+x 9-x x-3 6-X
3] 60x+1=33+4 =
I 60x (3+4x) 9 10 1 o9
4] 3K-5=7(x-1)-6 4 x+1 6x+7 _4-3x 1
2 8 5 8
5]_2x—3+x_3(3x—2) 5 2x 1(5x 4\:x+27
5 2 10 5 3l4 ) 5
o X4 X7, X 6 (X 2(x-15)) 12
2 3 6 (33 3 )1
Xx—2 12-x 5x-36 1 S 2
- | H—— 1025 =—B4—)——{x+2)
[ 4 2 6 3
8 3x 2x:5(x+1\ 5 8 -2x-1 —3x—1_1 y
2 3 6 ) 3 2

Voir aussi tous les exercices faits en classe et ceux du fascicule !!
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Pythagore

Exercice 1
Soit le quadrilatere ABCD dont deux angles opposés sont droits. Calcule la longueur du quatriéme coté.
A dcm B
3,2cm
c
7cm
D
Exercice 2

Un voilier parcourt deux kilométres et demi dans la direction N-O puis cing kilométres dans la direction N-E.
Combien de kilometres gagnerait-il s'il pouvait se rendre d’un point a l'autre sans changer de cap ?
Fais un schéma et écris tes calculs

Exercice 3
Calcule l'aire d'un triangle isocéle XYZ de sommet Y dont le périmétre mesure 34 cm et dont la base [XZ]
mesure 8 cm. Fais un schéma et écris tes calculs.

Exercice 4

Une corde est attachée au sommet d’'un arbre vertical a une hauteur qui dépasse de trois pieds la hauteur
de cet arbre. En tirant la corde @ son maximum de maniére & ce que son extrémité touche juste le sol, on
s’écarte exactement de 8 pieds de I'arbre. Quel est (en pieds) la longueur de la corde ?

4,5cm 3cm

Exercice §
Calcule les longueurs en cm de chacun des quatre c6tés du quadrilatére ci-contre. 25¢m
Si besoin, utilise I'arrondi au dixiéme.

Exercice 6
Dans un triangle, les cotés mesurent 5x - 1, 3x + 2 et4x - 3. Calcule la valeur de x pour que ce triangle
soit rectangle. La longueur du plus grand c6té est 5x — 1 (Condition : x > 3/2).

Exercice 7
Dans un trapéze rectangle, la hauteur mesure 12 cm, la grande diagonale mesure 20 cm, la petite base
mesure 7 cm. Calcule le périmétre et l'aire du trapeze.
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- -
JE m’évalue

1-Quelle est la longueur AC en m de I"échelle ?

O49m
O 45m
O 343m
O35m

2-Quel est I'arrondi au diieme de la largeur
en cm de I'écran rectangulaire de télé

K A2an L

O 14com
O 37 ecm
O 371 cm
O 70 cm

Dlans les questions 3 et 4, on consideére le parallélépipede rectangle représente ci-dessous a

main levée.
A 24om D
B =
P 72am
L H
F G

3- Quelle est la mesure de la longueur de
[BD]?

a 0,6 cm
O 3em

a 42 cm
O 9.6 cm

4- Quelle est la mesure de la longueur de
[BH] ?

a 7.8 om
a 4.2 cm
a 6,5 cm
O 10,2 cm

5- 5i 5T2 = 502 + UT? alors le triangle 5TU :

O est rectangle en 5
O est rectangle en U
O est rectangle en T

O n'est pas rectangle.

Site : http://www.academie-en-ligne.fr

Collége Saint-Barthélemy

6- Sans essayer de tracer en vraie grandeur
la figure représentée 3 main levée ci-
desscus, on peut affirmer gu'il n'est pas
possible de construire cette figure.

A
§' B
&

o
[

O vrai
O faux
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Les Radicaux

1) Vrai ou Faux. Justifie dans chaque cas.

a) 420=10 V-F b) 49+64=7+8 V-F
¢) /0,0025=005 V-F | d (/31-30)V31++30)=1 V-F
¢) 104=02 V-F | f) J20=4/5 V-F
g) ln'existe pas V-F h) 2— 7 n'existe pas V-F
) J49-25=7-5 V-F | ) J2743=9 V-F
K J7)2=-7 V-F ) J-36(-25)=30 V-F
m) t;]ﬂtﬁgn X2 -4 =10 admet 2 VoF . %:4 V_F
2) Est-il vrai que seul un des quatre nombres suivants peut s'écrire sans radical ?
) )
v J2(3+2f v (3++2)3-+2)

3) Montrer qu'un rectangle MNOP tel que MN = /18 —\/8 et NO = /50 —~/32 est un carré et que son
aire est un entier.

4) Calcule I'aire, le périmétre et la longueur des diagonales du rectangle dont la longueur vaut V24412

etla Iargeur\/E—\/ﬁ.

5) Soit deux triangles dont on connait les dimensions des cotés de I'angle droit :
Triangle 1 : J5—1et /5 +1
Triangle 2 : 2+~2 et2-+2

v" Ces deux triangles ont-ils 'hypoténuse de méme longueur ?
v" Lequel a la plus grande aire ?
v" Lequel a le plus petit périmétre ?

6) Enigme

Découvre le mot caché connaissant les renseignements ci-dessous. Il suffira de remplacer chaque nombre
trouvé par la lettre correspondante dans I'alphabet en respectantlarégle :A=0;B=1;C=2; efc.

(3-2v2f +12v2 | 4J7+2./63 5128 @ Lasomme | (3+7)(3—7) | Méme (oo - Jaa)

des lettre

3 solutions de que la

I'équation 2¢éme,
(x-4)72=5
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Triangles isométriques

1. Parmiles triangles ci-dessous, trois sont isométriques (les dessins sont volontairement faux). Lesquels ? Justifie
en énongant chaque fois le critere que tu utilises.

H L
31 mm D 36 mm
G K
36 mm | 31 mm
F
36 mm E
Triangle iso Triangle (07 SRR SPRTS
Triangle iso Triangle (07 SRR SPRTS
..................................................................................................... 8

2. Sur le dessin ci-contre, les droites BC et AE sont
perpendiculaires. Enonce le cas d’isométrie qui permet de
prouver que les triangles ABC et CDE sont isométriques.

3cm

3. Exercices de recherches de triangles isométriques :

1] Dans le triangle quelconque ABC, trace MN parallelement & BC avec M milieu de [AB] et N sur [AC].
Trace ensuite [AX] perpendiculairement a [NM] et [MY] perpendiculairement & [BC]. Trouve une paire
de triangles isométriques et prouve qu'ils le sont en utilisant un critére.

A
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4. En utilisant les renseignements fournis sur les figures suivantes, démontre « rapidement » (critéres,
codages et justifications simples) que les triangles cités sont isométriques :

© AABE et AEDC

[ o

© AAXM et AMYB M miieu de [AB]
A NM /I BC
AX L NM
MY L CB
N M
/ X 7\
¢ Y B
@ AOBC et AOAC
B
b est bissectrice de BOA.

© AJKH et AJLH
J

JKL isocéle

JH médiane
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® AJKH et AJLH

J
JKL isocéle
JH hauteur
L H K
@ AJKH et AJLH
J
JKL isocéle
JH bissectrice
L H K
© ABEF et AFCG
B

AABC équilatéral

A b C

O AABF et AEBC

F

ABCD carré
ABFC équilatéral
AAEB équilatéral
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Dans un triangle isocéle ABC, on porte respectivement sur les c6tés de méme longueur [AB] et [AC] des
segments [AX] et [AY] de méme longueur. Le point O étant le point d'intersection de [CX] et [BY], démontre
que BOC est un triangle isocéle.

Dans un triangle isocéle ABC, on porte respectivement sur les c6tés de méme longueur [AB] et [AC] des
segments [AX] et [AY] qui sont de méme longueur. Démontre que les segments [XC] et [YB] sont de méme
longueur.

P B
Dans la figure ci-dessous, ABCD est un rectangle et
MPRS est un parallélogramme.
Justifie que les triangles APM et RCS sont
isométriques. M
D S c
Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justifie ta réponse.
1] SiA°=G°=90° et B°=H° et BC=HI alors AABC iso AGHI
9] si BC=HI et AC=GletC*=H" 455 AABC is0 AGHI
3] SiB°=HetC®=1°et BC=HI giors AABC iso AGHI
Dans le trapéze ABCD ona AB=CD. B c
Démontre que B; = C;.
X
A D

Bon travail !
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